
  

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 

 

Aos 03 (três) dias do mês de março de 2020 (dois mil e vinte), às 19:00 horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, realizou-se a Primeira Sessão da 

Terceira Reunião Ordinária da sessão Legislativa em curso. O Senhor Presidente 

determinou a execução do Hino Nacional Brasileiro e obedecendo ao inciso III 

do Artigo 47 do Regimento Interno, de acordo o sistema de painel eletrônico e 

com a concordância do Primeiro Secretário, constatou a presença dos 

Senhores Vereadores: João Manoel da Silveira, João Eudes de Oliveira, Charles 

Cláudio Arruda Costa, Cassilândio José de Sá, Ecleidson Inácio de Sena, Gisele 

Oliveira Santos, Hélvio Lelis Araújo, Jefferson Alves de Almeida, Silvano Ferreira, 

Uélio Nogueira Silva e Valmiral Ferreira dos Santos. Não compareceu a esta 

reunião, os Vereadores William Alves Correia e Aires Ferreira Costa. Tendo sido 

justificada a ausência do Vereador Aires Ferreira Costa por motivo de viagem. 

Havendo número regimental e após a oração inicial, o Senhor Presidente abriu 

os trabalhos, determinando a leitura da ata anterior, que após a leitura, houve 

manifestação dos Vereadores Charles Cláudio Arruda Costa, João Eudes de 

Oliveira, Gisele Oliveira Santos e Uélio Nogueira Silva que ressaltaram que não 

iriam assinar a ata por não constar  a manifestação dos mesmos pelo pedido 

de leitura do parecer de inconstitucionalidade da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final ao projeto de Lei 051/2019, solicitando 

ainda que fosse constada ressalva do pedido dos mesmos. Havendo 

questionamentos, foi solicitada a assessoria jurídica para prestar 

esclarecimentos na tribuna, o qual afirmou que a Mesa Diretora deveria assinar 

a ata conforme artigo 141 § Único. Após discussão generalizada a respeito da 

tramitação de matéria realizada na reunião anterior, a ata foi aprovada sem 

ressalvas. Na ordem do dia o Senhor Presidente determinou a leitura do Projeto 

de Lei 002/2020, de autoria do Executivo Municipal, “Modifica dispositivos da Lei 

1362/19, com a atualização das tabelas de vencimentos contidas no anexo III e 

contém outras providências”. Após a leitura o Senhor Presidente solicitou das 



  

Comissões Permanentes o parecer sobre a matéria para a leitura e apreciação. 

Após o quê, colocou-se o projeto em discussão. Havidas as discussões e 

colocado o projeto em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em 

prosseguimento o Senhor Presidente determinou a leitura do requerimento de 

autoria da vereadora Gisele Oliveira Santos objetivando o envio de ofício ao 

Chefe do Executivo Municipal solicitando informações a Secretaria de Saúde 

Municipal sobre o acompanhamento por parte dos cidadãos e o 

funcionamento prático da fila de espera para exames e procedimentos do 

Sistema Único de Saúde no município. Colocado o requerimento em discussão 

a Vereadora Gisele Oliveira Santos em defesa do seu requerimento, discorreu 

que o faz no entendimento de que zelar pela transparência no 

acompanhamento da fila de espera do SUS e esclarecer aos cidadãos como 

podem efetuar esse acompanhamento, uma vez que muitos vieram até mim 

buscando por auxílio e explicações sobre o sistema, pois, segundo relatado, 

após encaminharem as solicitações médicas à Secretaria Municipal de Saúde, 

estão desinformes de datas previstas e tempo de espera. Na discussão da 

matéria, os Senhores Vereadores sugeriram que fosse convocado o Secretário 

de Saúde para prestar esclarecimento, o que foi prontamente aceito pela 

autora da matéria. Havidas as discussões e colocado o requerimento em 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. No uso da Tribuna o 

Vereador Silvano Ferreira discorreu sobre sua indignação com a COPANOR e 

solicitou que a Mesa Diretora encaminhe ofício ao Executivo e a COPANOR 

solicitando que seja adotada algumas providências nas Comunidades de 

Lagoa Grande, Lagoa Doura e Lagoa Seca, como a análise da água 

distribuída, pois registra-se que foi constatada em diversas ocasiões o 

fornecimento de água suja e a excessiva cobrança em contas de água,  bem 

como alegações dos contribuintes de possível cobrança de AR contabilizado 

no hidrômetro, como se houvesse a chegada de água. A seguir o Senhor 

Presidente concedeu o uso da Tribuna ao Senhor Ronaldo Silveira Saturnino, 



  

Presidente da Liga Operária de Taiobeiras que apresentou denuncias referente 

ao desvio de pedras da pavimentação retiradas da Avenida da Liberdade, 

solicitando que a Câmara abra uma CPI para investigar a denúncia 

apresentada, bem como investigar as Secretarias Municipais de Obras e 

Serviços Públicos e de Viação e Transporte no que tange a compra de peças, 

combustíveis, pneus, entre outros. Apresentou um vídeo mostrando as pedras 

na fazenda do Senhor Gilmar Costa Mendes e afirmou ter outras provas 

colocando a disposição dos Senhores Vereadores para a investigação. Nada 

mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor Presidente deu por 

encerrada a reunião, para constar, eu, Charles Cláudio Arruda Costa, Primeiro 

Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e aprovada, vai assinada 

por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores presentes a esta sessão. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 03 de Março de 2020. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

 1º Secretário  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

Ata da Segunda Sessão da Terceira Reunião Ordinária da Sessão Legislativa em 

curso, realizada às 21:00 horas do dia 03 (três) de março de 2020 (dois mil e 

vinte) no Plenário da Câmara Municipal de Taiobeiras, à qual estiveram 

presentes os Senhores Vereadores, a exceção dos Vereadores Aires Ferreira 

Costa e William Alves Correia. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

abriu os trabalhos determinando a leitura da ata anterior, que lida, discutida e 

aprovada, foi devidamente assinada. Na ordem do dia o Senhor Presidente 

colocou o Projeto de Lei 002/2020 “Modifica dispositivos da Lei 1362/19, com a 

atualização das tabelas de vencimentos contidas no anexo III e contém outras 

providências”, em segunda discussão e votação, sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, com agradecimentos o Senhor 

Presidente deu por encerrada a reunião. Para constar, eu, Charles Cláudio 

Arruda Costa, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, que lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por mim, pela Presidência e pelos demais vereadores 

presentes a esta sessão.  

Sala das Sessões da Câmara Municipal, 03 de Março de 2020. 

 

 

JOÃO MANOEL DA SILVEIRA 

Presidente 

 

 

CHARLES CLÁUDIO ARRUDA COSTA 

 1º Secretário  


